



点赞! 爱心大学生向市预防溺水协会捐赠救援装备

# 爱心“救生圈”守护生命安全

本报讯(记者 张玲)随着夏季的到来,溺水事故的预防成为社会各界关注的焦点。6月1日,南阳市预防溺水协会收到了一份沉甸甸的爱心礼物,来自大学生孙文杰捐赠的爱心救援装备,为南阳水域的安全增添了一份保障,孙文杰的善举和热情也深深感动着南阳人,他被聘请为预防溺水宣传大使。

今年20岁的孙文杰是北京市人,目前就读于郑州的一所大学。几天前,他偶然看到了小象防溺水视频号发布的救助落水者的视频,那一幕幕惊心动魄的画面深深触动了他,让他萌生了要为防溺水工作尽点力的想法。孙文杰通过视频留言,得知该视频是南阳市预防溺水协会发布的,于是他在5月31日放学后坐高铁来到南阳。

孙文杰了解到南阳的水资源丰富,仅流域面积30平方公里以上河流就有284条,水库551座,随着夏季的到来,溺水事故呈增多趋势,他当即表示将尽力宣传支持南阳的防溺水工作。孙文杰的爸爸孙先生得知儿子的善举后,又向南阳市预防溺水协会捐助2000元,用于购买智能化救援装备。“京宛一家亲,千里之缘,共饮一江水,文杰的这种善举我们家人非常支持。”孙先生说,暑假即将来临,借此机会,呼吁社会各界关注防溺水。

“一个救生圈就是一个生命希望,希望我们每一个家庭每一个人都能珍爱生命,严防溺水。”

6月1日上午,在美丽的白河畔,孙文杰将他购买的50个救生圈、50件救生衣和100个哨子捐赠给南阳市预防溺水协会。

孙文杰和市预防溺水协会工作人员一起,将部分救生圈安装在贯穿南阳中心城区的白河岸边。这些橙红色的救生圈,就像一条条生命的纽带,守护在白河深水危险区域。许多市民纷纷驻足观看,并为孙文杰的爱心善举点赞。

“有了这些救生设施,假如有人溺水,附近的群众就可以第一时间使用救生设施进行救援。”南阳市预防溺水协会相关负责人表示,橙红色救生圈颜色醒目具备警示作用,一旦发生溺水事故,可以为紧急救援提供及时有效的帮助,减少悲剧的发生。在危险水域周边放置救生圈,是最少的投入挽救生命,最简单、最实用、最有效的措施。

当天恰逢“六一”国际儿童节,作为新任的预防溺水宣传大使,孙文杰在白河边向游玩的孩子们讲述预防溺水安全知识,度过了一个特别有意义的儿童节。孙文杰表示,自己此次到南阳对预防溺水进行助力只是一个开始,回到学校后,他将广泛宣传预防溺水知识,提高公众的安全意识,广泛发动同学们,助力南阳预防溺水协会正在实施的小象防溺水行动5G智能立体救捞系统推广应用,让越来越多的人远离溺水之殇。③4



## 南阳网红乐队发布首支原创歌曲

本报讯(记者 于欢)5月30日晚上,南阳树懒乐队第20场公益演出“因为有你在”在城区滨河大道隧道如期举行,该乐队首支原创歌曲《有你在》首秀并在网上同步发布。

4月18日,本报以《一条隧道 一支乐队 一群歌迷》为题,率先报道了树懒乐队在滨河大道隧道驻唱的消息,这支充满朝气的年轻乐队随即在社交媒体平台成为热搜,相继被省文化和旅游厅、央视网文旅、省政府网、学习强国等媒体平台报道。

记者在当晚的演出现场看到,在数名志愿者的有序引导下,百余名市民坐在隧道的台阶上跟随音乐的旋律,时而欢呼鼓掌,时而大声合唱,乐享音乐带来的无限魅力。据乐队主唱兼吉他手黄旭介绍,新歌《有你在》的作词作曲、录制和后期包装历时2个月,均由乐队成员独立完成。目前随着乐队知名度和影响力的提升,每周三次的固定演出地点已由隧道转移到了场地更为开阔的白河之畔光武码头,为美丽的三顾之城带来活力和快乐。

相关人士表示,此次树懒乐队在成立3周年之际推出原创歌曲,是该乐队主动从“草根翻唱乐队”向“本土原创乐队”转变的有益尝试,将进一步丰富我市群众文化生活,推动南阳本土音乐文化繁荣发展。③4

## 国家级专家服务基层示范团项目确定

### 我市一项目入选

本报讯(记者 于晓霞)6月2日,记者从市人社局获悉,人社部近日遴选确定了60个2024年专家服务基层示范团项目,由南阳市人社局申报的“南水北调水源地生态修复专家服务团”项目成功入选,是我省两个人选项目之一。

“南水北调水源地生态修复专家服务团”项目是我市第四次获批的国家级专家服务基层示范团项目。该项目拟组织对口专家赴我市淅川县,通过开展技术推广、人才培养、科普宣传等活动,在持续加强湿地保护和修复等方面给予专业指导和技术支持,为促进南水北调水源地

湿地保护区生态建设和环境保护,推进南水北调后续工程高质量发展提供科技服务和人才支撑。

自人社部专家服务基层示范团和专家服务基地工作开展以来,我市已先后成功承办了“南阳中药材种植技术提升专项扶贫”“科技助推河南南阳中医药发展提升专家服务团”“河南南阳林果病虫害绿色防控技术提升专家服务团”项目3批人社部专家服务基层示范团活动,充分发挥了高层次专家对全面推进乡村振兴,服务基层高质量发展的重要作用。③4

## 鸟类知识科普进校园



### 保护湿地 从我做起

本报讯(记者 张玲)今年6月1日,湿地保护法已经实施两周年。5月30日,南阳市白河国家湿地公园保护发展中心走进市第七小学,开展内容丰富、形式多样的鸟类知识科普活动,向学生们普及湿地鸟类的相关知识,培养他们湿地保护意识。

通过一系列精选的图片,科普专家生动形象地为孩子们介绍了湿地的基础知识,以及白河国家湿地公园常见鸟类、如何保护湿地和鸟类等相关知识。通过寓教于乐的方式,让同学们了解保护野生动物对人类和大自然的重要性,唤起他们对湿地的兴趣和好奇心,倡导同学们从小做起、从我做起,爱护鸟类。学生们纷纷表示,要将所学知识带回家中,与家人分享,并在日常生活中践行保护鸟类的理念。

通过此次宣传,不仅向同学们普及了湿地文化与鸟类知识,也让同学们从小树立保护湿地、珍爱鸟类的意识,鼓励他们都能成为保护自然爱护环境的“湿地小卫士”,自觉加入到保护南阳生态环境中来,让南阳的天更蓝、水更清。③4



## 秸秆回收

邓州市大力推广秸秆回收再利用工作,提高秸秆利用率,增加农民收入,推进农业生态环境持续改善。图为5月31日,邓州市高集镇高岗村的麦田里,大型机械正在搂取并打捆秸秆。③4 本报记者 魏爽 通讯员 高峰 摄